



Precizare de presă

Având în vedere apariția, în spațiul public, a unor informații referitoare la favorizarea, de către administrația Penitenciarului București-Jilava, în raport cu ceilalți deținuți, a unei persoane private de libertate care, anterior condamnării, a ocupat o funcție publică, precizăm faptul că ministrul justiției, doamna Alina Ștefania GORGHIU a dispus Administrației Naționale a Penitenciarelor efectuarea unei misiuni de verificare la unitatea de detenție, a celor relatate în mass-media, ce nu a confirmat aspectele lansate în spațiul public.

Precizăm că, la finele anului 2022, Penitenciarul București-Jilava a dat în folosință 40 locuri de cazare destinate deținuților repartizați în regim deschis, care desfășoară activități lucrative în interesul locului de deținere sau în regim de prestări servicii. Aceste spații sunt amenajate și dotate conform mențiunilor existente în Anexa 4 la Ordinul ministrului justiției nr. 2772/C/2017 pentru aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate. Suplimentar, în vederea îmbunătățirii calității vieții mediului penitenciar, administrația locului de deținere a luat măsura dotării fiecărei secții de deținere, nu doar a spațiilor noi date în folosință, cu frigidere amplasate în spații comune, la care deținuții cazați în fiecare secție au acces în baza unui program stabilit de director. În vederea dezvoltării deprinderilor de conviețuire socială, noile spații date în folosință au fost dotate și cu mașini de spălat, astfel încât deținuții să se poată autogospodări, fapt de natură a le crește capacitatea de adaptare la viața din afara penitenciarului, în vederea reintegrării sociale.

Persoana privată de libertate la care se face referire este clasificată în regimul de executare deschis, fiind selecționată și repartizată să desfășoare activități lucrative fără supraveghere la un punct de lucru exterior. Prin urmare, libertatea de mișcare este superioară regimurilor de executare maximă siguranță, închis și semideschis, fiind permisă atât în locul de deținere cât și în afara acestuia, pe baza unei evaluări realizate de comisiile de profil, a căror atribuții sunt stabilite prin lege (comisia de individualizare a



pedepsei, comisia de selecționare la muncă, comisia de stabilire a gradului de vulnerabilitate etc).

În susținerea celor relatate mai sus, vă informăm că, în data de 28 iulie 2023, în intervalul orar 10.00-13.00, Penitenciarul București-Jilava va organiza "Ziua Porților Deschise", demers care va oferi posibilitatea reprezentanților societății civile și mass-media de a vizita unitatea, în scopul cunoașterii realității obiective din mediul penitenciar.

Condițiile privind accesul la eveniment vor fi precizate pe site-ul Penitenciarului București-Jilava.

Conducerea Administrației Naționale a Penitenciarelor

